4. Bepgu &m. 15-107
5. Auguni B. Teath output a facuta
7. Dup - Lygorieu A. P.
Pere. - Trust on E. S.

Kyg. - This Kyh B.

Карказскан здравница

1-7 NIUN 1972

г. Пятигорск

TEATP

## «АИДА» В КИСЛОВОДСКЕ

О ПЕРОИ Верди «Анда» в Больном зале Кисловодской «филармонни открылись, гастроля Кипиневского театра оперы и балета. «Анда» — один из душиях спектаклей, над которым театральный коллектив работал с особой тщательностью и любовью. Миого лет он держится в репертуаре театра, завоевая признание пщрокой публики. Его тепло принимали в Ленинграде и Киеве, где театр был на гастролях в последнее время, по достоинству оценили и в Кисловодске.

Как извество, заказ на оперу был получен Д. Верди от егишетского ледива, который просил композитора написать оперу в вациональвом стиле для нового театра в Кавре. Верди сначала слутала необъчиность зарачи, и он отказался, но, ознакомпешись со сценарнем, составленным известным египтологом О. Мариэттом, дал согласие написать «Анду». Не экзотичность сюжета, а острота драматических конфликтов, сложность характеров, борьба героев оцеры за право на снободу, право на счастье и человеческое достоянство привлекля композитора.

Вот эту мысль и стремится раскрыть Кишипелский театр в своей поставовке, сосредотачивая внимание на развитии исихологической ливии. И, что весьма ценно, стремись раскрыть ее прежде всего в музыке.

Противопоставление двух контрастных начил даво уже в предодив к опере, построелвой на двух темах: трепетной, полкой страстной и оплобы о счастье, теме Анды и суровой
теме жрецов, которая, карастая в звучности,
праобретает грояный, эдовещий карактер,
Предодия-уверткора выразительно прозвучаль
у орместра. Хочеста выразите дуовлетворение
тем, что за пудытом стоял дврижер, прекрастем что за пудытом стоял дврижер, прекрастем знающий достоинства музыки Верди (дарижировал спектакаем народный артист Молдавской ССР и заслуженный деятель искусста
Датвийской ССР и. О. Худолей).

В опере вемало театрально-эффектных сцев. Одявко яркая театральность не заслониет исикологического содержания; напротив, часто служит контраство оттеквющим фоком. Так, после торжественной лесян-марша особенко ощутима глубокая боль скорбного моволога Анды. Здесь ниериме в спектакле перед случателем раскрывается глубокай и противочателем за становается и простига от часть в простига пределения пределения простига ссер М. Биешу.

Свободно, естественно, мягко льется голос М. Биешу, раскрывая в полвой мере красоту в искхологическую выразительность мелодий Верди.

М. Биешу исполняла свою партию на итальянском языке и, казалось, певучесть втальялской речи очень гармонировала с манерой ее пения, естественностью в плавностью ее звуковедения, капомивающего знаменитое итальянское «бельманго».

В своих ариях—сцене с Амперис, сцене у

Нила, финальном дуэте с Радамесом — тонко, выразительно раскрывает М. Биешу сложиейшие душевные вкоансы своей геронии.

Сценический обляк Авды-Бвешу весьма органично сочетается с ее певнем. Он вдет от того же ввутревнего состояния, переживания. Ее Авда женственка, грациозна, мятка и полна лостоянства.

А вот иной карактер — гордая, властолюбивая дочь фараона Амперис. Ее партию исполявла вародная артистка Модавской ССР Т. Алешина. Во всем контрастиа Анде ее Амнерис. Анда мяжа, пластична, Амнерис — Алешина — порывиста, порой резка. Властиы, повелительны, вкрадчины интовации решинвой Амперис.

Внечатляющий образ Амонасро создал заслуженный артист Украинской ССР и Молдавской ССР В. Курин. Успешно справлялся с вокальными трудностими партии Радамеса заслуженный артист Чуваниской АССР Г. Данилов.

Запомнился артист Михана Полусенко в партня верховного жреца. Его пенне, сценический рисунок роля, аскетарный внешим облик создают образ того неумольного «судьм без сердиа», который готов пресечь всячий порым человеческой души к счастью и свободе.

Итак, театр располагает всеми возможностями, чтобы ярко и художественно убедительно раскрыть сымкол и красоту одной из прехраскейших опер Верди. Радует, что все комповенты спектакля образуют единос художественное пелое. Особо надо подчеркнуть корошее ровное звучание хора. Несомиевно, производит впечатьение спена посъящения, где хор звучит слатво, стройно.

Эта сцена привлежает и скульптурной четкостью поз и мизансцен (режиссер-постановщик оперы заслуженный деятель искусств Молданской ССР Е. Г. Платов), Свободно, естественно, психологически оправдано поведевие солистов на сцене. К сожалению, в массовых сценах работа режиссера и какой-то мере была сведена на нет, т. к. испольщенам приходялось преодолевать пеудобства маленакой сцены. Проигрывама в известной стенаем и декорации, лишенные пространства, хоги создавым они с опіущением стили в лад с драматургаей оперы (художник Б. Пискун).

Условия гастролей не позволяют показать весь разнообразный репертуар, которым расподатает театр. Но его гастрольная афица украшена названиями таких педевров оперпого искусства, как «Трубадур» и «Травната» Верал, «Тоска» и «Чао-Чио-Сав» д. Пуччнии. Будем надеяться, что и после других опер-

Будем надеяться, что и после других оперных спектаклей слушатели будут угодить из театра с чувством удовлетворения и благодервости к исполнителям за радость сведания с настоящим искусством.

К. ВИШНЯКОВА, музыковед Кисловодской госфилармонии.